

乳山市滨海新区:打造新高地争当排头兵

○刘慧欣

今年以来,乳山滨海新区按照“打造对外开放新高地、争当走在前列排头兵”的目标要求,以开展“补短板、树标杆”工作为抓手,统筹推进党的建设、产业培育、民生实事、社会稳定四方面工作,不断推动区域转型提升。

四点着力 2018再上台阶

强化看齐意识

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,积极参加市委理论中心组学习研讨12次,组织班子成员开展学习研讨12次,个人自学12次,用党的创新理论武装头脑、指导工作开展,坚持带头讲党课,撰写学习笔记62次、心得体会15篇。

始终以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引,树牢“四个意识”,第一时间传达、部署会议精神,对落实情况一抓到底,确保做到始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

强基础重规范

突出党建引领,建立党工委统筹领导、党群工作办公室专职负责、社区具体落实的三级联动机制推动基层党建标准化建设,加强银滩流动党员管理发挥示范带头作用,以观海苑社区为试点组建旅居党小组,以碧海苑社区为依托打造四海情威海党建示范点,以党群服务中心建设为载体丰富区内文体活动场所,全面夯实基层党建基础。

突出作风建设,严格落实领导干部接访和信访包案制度,2个信访包案已经圆满解决1个,深入分包村镇、企业、社区42次,采取听取汇报、查看资料、现场指导等方式督导工作落实,安排1名机关干部挂职徐家耩村第一书记,助力乡村振兴,落实企业、景区、道路等安全生产责任制,强化重要

节日、重要路段的安全督导。

突出问题整改,严格落实中央八项规定精神,反对“四风”,对照形式主义、官僚主义查摆出的8个问题,除招商公务接待正在规范完善外其他全部整改到位,环保督查“回头看”涉及的远大可建石子粉碎及噪音等10个问题,件件有落实,对机关办公用房、公车使用等关键环节的问题一抓到底,不搞特殊化,不留死角。

加快转型提升

依法依规解难题。不推不拖、直面应对,运用市区两级联席会议机制、法制思维等综合手段,发挥党建在正面舆论引导、业主情绪疏导的作用,加快银滩历史遗留问题妥善处置积极开展扫黑除恶专项斗争,通过8个社区悬挂标语、张贴明白纸等2万余份,持续发力助推美好乳山建设。

比学赶超争进位。对标比学邳州开发区,建立健全“双招双引”新机制,不断激发新动力。推动资源要素、政策人才、重点项目向滨海新区集中,坚持招商引资一项主业、招才引智一号工程、项目建设一条主线,在招商体制、人才引进上先行先试,实施精细化、专业化、市场化招商。今年以来,开工建设了泛海阳光新能源、基金小镇、星级酒店、菲密亚健康保健品、华隆生物肽、泓联水转印纸二期、华慈医院等7个项目,签约了生物银行、高斯新能源电池、羽毛球国际培训基地等15个项目,项目建设梯次推

进、滚动投入,产业结构高端引领、转型升级。

完善配套增福祉。按照建设精致城市国际战略定位,持续推进基础设施配套、服务功能完善、品质内涵提升,在去年开展“社会综合管理服务优化提升年”活动的基础之上,实施了平交路口改造20余处、支路口硬化约6000平米、新增城市公交线路4条、小区用电性质变更等生活保障工程。加大城市环境整治力度,已完成约20万平米的绿化提升工程,潮汐湖湿地公园也已经开园运营,区域整体生活环境全面改善,城市形象逐步提升;集中安装改造银金大道、长江路等路段的路灯近600基,安装变压器4台,提升了城市亮化水平;通过温喜生物科技有限公司深加工以及无害化处理后掩埋多种方式处理浒苔共计21.3万吨。

聚主业盯主责

加强纪律建设,班子成员之间及各局室负责人逐级签订三级党风廉政责任状,压实主体责任。邀请市纪委开展党风廉政教育宣讲活动2次,组织机关干部参观廉政警示教育基地1次。开展《条例》学习研讨1次,建设机关廉政文化走廊1处,举行廉政知识竞赛1次,进一步强化制度约束。

坚持民主集中制,建立三重一大等集体决策机制4项,通过民主决策表决大健康产业规划、民生工程、招商项目等重大事项51件,开展民主评议6次。



传承+创新 2019更精致

高质量 谋求突破发展

围绕全域大健康产业发展方向,对标比学邳州开发区,按照“打造对外开放新高地、争当走在前列排头兵”的目标要求,开展思想大解放,落实“双招双引”机制,加快产业集聚,推动突破发展。

推进机制改革,主要是理顺职能权限,简政放权于滨海新区、轻车简从抓经济发展、全面瘦身促转型提升。拓展招商渠道,开展以商招商、“轻资产”招商、熟地招商、新经济招商,不断培育新增长点、形成新动能,真正将滨海新区打造成为我市产业转型的重要载体和强力引擎。盯大不放小,紧抓中韩自贸区、新旧动能转换等政策叠加机遇期和打造青岛产业辐射承载区的目标定位,加紧对接日韩、青岛老客户老关系,加强与我市驻外招商机构的信息互通,力争年内引进外资项目3个以上,实现外资利用零的突破。四是强化成果转化,主要是抓项目签约落地,签约项目要尽快落

地,开工项目要加快投达产,形成梯次推进、滚动发展的项目建设新格局。

高定位 打造精致化城市

按照建设精致城市国际战略定位,持续推进基础设施配套、服务功能完善、品质内涵提升。补短板实现共享发展,实施好年度总投资8.5亿元的绿化提升、夜景亮化、道路升级、燃气管网铺设以及公交枢纽站建设等五大类38项市政重点工程,优先解决绿化亮化、交通路口提升、市场改造等一系列民生保障工程,补齐民生短板。重管护实现科学发展,主要是解决辖区管护面积大、标准要求高、人员队伍少的问题,明年计划赴先进地区学习经验做法,创新绿化管护机制,理顺管护标准和考核办法。

高层次 推进正能量传播

加快问题稳妥处,加强社会治理,加大宣传推介,营造和

谐稳定发展环境。区内联动、区外联席解难题。直面银滩历史遗留问题,有序推进重大问题的妥善解决;对民生诉求探索建立投诉事项办理“三见面”工作制度,及时与当事人面对面沟通,打造“阳光信访”,力争群众满意度达到100%。区内失信、区外通报促治理。借鉴外地经验,依照市民公约建立银滩居民诚信档案,诚信度与当事人在本地享受的社会服务以及医保待遇等切身利益直接挂钩。与此同时,科学论证现有社区管辖范围、完善办公场所,计划年内社区扩容3-5个,组建流动党员党小组,代替业主委员会参与基层社会治理。区内承办、区外策划重宣传。承办国际风筝节、全国马拉松等一系列全国性或国际性的文体活动赛事,加强与省级以上媒体的战略合作,策划包装反映城市形象的风光、宜居等不同篇章影视作品,全面展示银滩居民良好精神风貌,进一步打响“魅力银滩、活力滨海”宜居宜业的城市新形象和“银滩梦、四海情”创新开放的国际城市新品牌。



2019年,滨海新区将按照乳山市委、市政府的统一工作部署,围绕“补短板、树标杆”工作要求,重点抓好以下四方面工作。

高水平

推进标准化建设

把党的建设摆在首位,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,突出党建引领,凝聚发展合力。一是抓示范带动,统筹推进机关、两新组织、国有企业党建标准化建设,争取五型五星机关党支部、观海